JARO V TRÁVĚ

PONDĚLÍ
Dnes se seznámíme s jarními květinami, uděláme si pokus se semínkem a zacvičíme si.
Seznámení dětí s jarními květinami (cílem je samostatný popis  rostliny, rozvoj slovní zásoby) 
Připravte si obrázky s květinami (přiložený soubor – obrázky květin) nebo pokud máte nějakou knížku s květinami a povídejte si s dětmi o nich, zkuste je podle obrázku poznávat. Můžete dětem pokládat otázky typu:
· Jaké znají květiny? (sněženka, tulipán, pampeliška, sedmikráska, primule)
· Jak vypadají? (stavba rostliny – kořen, stonek, list, květ, barva)
· Z čeho mohou vyrůst? (semínko, cibule)
· Co potřebují ke svému růstu? (voda, světlo, vzduch, zemina)
· Kde mohou růst?
Nechte děti přemýšlet, ať vám sami zkusí odpovědět.
Pokus - růst rostliny (cílem je samostatný popis růstu rostliny, rozvoj slovní zásoby – environmentální výchova)
Zkuste si doma do kelímku dát vatu, tu navlhčit a posypat semínky řeřichy nebo na ni dát fazoli, čočku. Každý den pak pozorujte, co se děje. Nechte děti popisovat, co vidí. Nachystejte dětem potřebné pomůcky, vysvětlete jim, co mají dělat, ale přípravu nechte na nich. Nebojte, oni to zvládnou.
Cvičení (koordinace celého těla)
S dětmi se protáhněte. Napodobte růst rostlinky.
· nejprve je rostlinka malinká - dřep
·  potom začíná růst- ze dřepu se pomalu vytahujeme do stoje
· rostlina roste- stoj na špičkách, vytahujeme ruce nad hlavu
·  otáčí se za sluncem- ruce v bok a otáčíme trup doleva, doprava
·  fouká vítr- rostlina se uklání


ÚTERÝ
Dnes si zopakujeme, co jsme se včera dověděli. Něco si nakreslíme a taky si zacvičíme.

Prohlídněte si s dětmi obrázky květin a zopakujte si, co už o nich víte. Nechte děti, aby vám to řekly, vy jim můžete pomoci otázkami . Zkontrolujte svůj pokus a popřípadě semínka zalejte.      

Malujeme, kreslíme pro radost - květinová zahrádka ( rozvoj jemné motoriky – polytechnická výchova)
Přichystejte dětem papír, pastelky, barvy, krepový papír nebo obyčejný papír, fixy, nůžky, lepidlo, dle svých možností, co najdete doma, Nakreslete dětem kruh o průměru 20cm na papír a šikovné děti nechte tento kruh vystřihnout. Poté tento kruh nechte děti vybarvit dle jejich fantazie - vznikne tím pozadí pro další práci. Dejte dětem zelený fix či pastelku a nechte je nakreslit stonek a listy květiny. Na tento stonek mohou vytvořit pomocí krep. papíru nebo obyč. papíru květ. Nechte je rozvíjet jejich fantazii a tvořit samostatně. Budeme se těšit na vaše výtvory.

Cvičení (rozvoj pohybové motoriky)
Zkuste dětem připravit z toho, co máte doma nějakou překážkovou dráhu. Děti tím zabavíte a taky se vyřádí. Postačí vám k tomu 2 židle, nějaká šnůra na prádlo nebo provázek, kyblík, kelímky. Židle děti mohou podlézat, přelézat. Natáhněte provázek na zem a děti po něm mohou chodit. Kelímky postavte za sebe a děti je mohou obíhat. Do kyblíku mohou házet balónek.






STŘEDA
Dnes si něco přečteme a budeme si o tom povídat. Vybarvíme si omalovánku a samozřejmě si zacvičíme.
Práce s textem - První sněženka (rozvoj pozornosti, myšlení, paměti)
Přečtěte dětem příběh o sněžence a poté dětem pokládejte otázky.
První sněženka
Sluníčko už pěkně hřeje, lechtá snížek a ten taje. Sluneční paprsek odkrývá travičku. 
A co nevidí? Malinkatou, bílou hlavičku. „Hola, hola, vstávej, panenko. Jaká jsi bílá! Jako sníh. Budu ti říkat sněženko.“ Sněženka se protáhla, na sluníčko zamrkala, lístečky 
si urovnala. Ale jak tak lístky rovná, na sluníčko spustí zrovna. „Nechci bílá býti. Chtěla bych mít spoustu barev, jako luční kvítí.“ Sluníčko se trochu diví, ale proč ne, říká si. 
A zavolá na malíře, zda své štěstí nezkusí. Skřítek malíř štětce chystá, na palouček pospíchá. Všechny barvy z celé louky na paletu namíchá. Od každé pak malý puntík sněženka má na květu. Celý les jen němě zírá na tu malou popletu. Sněženka se pyšně těší, že má barev nejvíce, strakatá je přitom jak rozmytá kraslice. Do lesa se vypravila zrovna třída dětí, rozprchly se po mýtině, je jich jako smetí. Chtějí najít sněženku, první jarní květ. Naše kytička se těší. Volá na ně: „Já jsem Tady!“ Jak ji ale můžou nevidět? Děti smutně odcházejí. I na kytičku padl smutek. Cože si mě nevšimly? Jak to, že mě neviděly? Sněženka si láme hlavu a nechápe záhadu. „Tolik krásných barev mám, jak pro celou zahradu!“ Navečer se snesla rosa, po ní přišel déšť. Sněženka se vykoupala, všechny barvy voda vzala. A kytička byla ráda. Bez těch cizích barev snad zas ji budou poznávat.
Otázky:
· Co si přála sněženka?
· Splnilo se jí to?
· Když pak měly najít děti sněženku, našly ji? A proč ji nenašly?
· Byla pak smutná, když jí déšť smyl všechny barvičky ze sukénky?
· Starší děti si mohou tuto „barevnou sněženku“ nakreslit - rozvoj fantazie



Omalovánka (rozvoj jemné motoriky – zaplnění plochy)
Vyberte omalovánku a dejte ji dětem na vybarvení. Dávejte pozor u dětí na správný úchop pastelky. Starší děti by se měly snažit nepřetahovat a nezačmárávat obrázek (přiložený soubor – omalovánky)

Cvičení (reakce na smluvený signál)
Zahrajte si s dětmi na kouzelníka, vy budete kouzelník, který bude říkat básničku a děti budou plnit úkol. To znamená, že budou napodobovat zajíčka, skáčou jako zajíc, ptáček běhají a mávají křidélky (ruce)
„Čaruji, čaruji ještě dnes,
ať mám tady černý les.
A v něm samí ptáčci nebo zajíčci apod.
 


ČTVRTEK

Dnes si zopakujeme, co jsme se dozvěděli, zkontrolujeme si pokus. Zazpíváme si a taky si procvičíme barvy. 


Prohlédněte si s dětmi obrázky květin a zopakujte si, co už o nich víte. Zkontrolujte svůj pokus a popřípadě semínka zalejte.      

Zpíváme si pro radost 

Zazpívejte si společně s dětmi vaši oblíbenou písničku a klidně se můžete doprovodit na nějaký hudební nástroj. Pokud nemáte, klidně využijte, co máte doma: vařečky - dřívka, pokličky- činely, hrnce - bubny apod.
(písničky- Travička zelená, Skákal pes, Kočka leze dírou, Pec nám spadla, Prší, prší a jistě vás a vaše děti napadnou další).

Procvičujeme barvy (rozvoj předmatematických představ)

Z barevného papíru vystřihněte květiny, pokud nemáte barevný papír, kytičky společně vybarvěte různými barvami (tak, abyste měli 2-3 květiny jedné barvy a aspoň 5 různých barev).

HRA
Květiny rozházejte po místnosti. Řekněte, jakou barvu  vám mají donést. Starší děti mohou květiny spočítat.



HRA
Květiny promíchejte a nechte děti, aby je samy třídily na hromadu podle barev.


HRA
Vždy ukažte jednu květinu a dítěte se zeptejte, jakou barvu má (např. červenou barvu,….). Starší děti by mohly i barvu pro květiny vymýšlet – růžová, světle fialová apod.
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Dnes si zacvičíme a taky si uděláme nějaký prac. list. Zopakujeme si, co jsme se dozvěděli, zkontrolujeme si pokus.


Prohlédněte si s dětmi obrázky květin a zopakujte si, co už o nich víte. Zkontrolujte svůj pokus a popřípadě semínka zalejte.  Vyhodnoťte s dětmi tento pokus, co se se semínkem  stalo? (začalo klíčit, vyrůstá z něj malý stonek apod.) 

Cvičení (správné napodobování cviků)

Postavíme se, rozkročíme nohy (stoj rozkročný), ruce dáme od těla (upažit). Kroužíme rukama – nejprve velké kruhy (pohyb vychází z ramene), poté menší kruhy (pohyb vychází z loktu), malé kruhy (pohyb vychází ze zápěstí). Ruce poté uvolníme. Každý cvik opakujeme alespoň 5krát. Postavíme se, nohy k sobě (stoj snožmo) a začneme na místě poskakovat, nejdříve na obou nohách, poté po jedné noze, nohy vystřídáme. Nakonec se vydýcháme – hluboký nádech a výdech. Dechové cvičení – na dlaň si děti položí jednu papírovou květinu, nadechnou se nosem a dlouhým výdechem na květinu vydechnou. Pozorují, jak se květina ohýbá. Možno udělat i na druhé ruce. Dbejte, aby nádech byl nosem, výdech ústy – až do úplného vydechnutí.

Pracovní listy (rozvoj jemné motoriky)

Vyberte dětem prac. list nebo list s grafomotorikou, nechte je pracovat. Než děti začnou pracovat, vysvětlete, jim co mají dělat a ujistěte se, že tomu děti porozuměly. Děti by měly sedět rovně, měly by správně držet tužku, ruka by měla být uvolněná. 
(přiložený soubor – prac. listy, grafomotorika)













                                                                             


